Grupa Klasa .....ccccovneuee
Imie i Nazwisko .......ccccceeveveuierecenne.

Lekcja chemii w kl. VII z 04.05.2020 - sprawdzian - roztwory wodne.

& Co nalezy zrobi¢, aby z roztworu nienasyconego otrzymaé roztwor nasycony? Zaznacz
poprawna odpowiedz.
A. dola¢ wody C. doda¢ substancji
B. podwyzszy¢ temperaturg D. wszystkie odpowiedzi sg poprawne

Zaznacz rodzaj wigzania, jaki wystepuje migdzy atomami w czasteczce wody.
A. kowalencyjne niespolaryzowane C. kowalencyjne spolaryzowane
B. jonowe D. koordynacyjne

€D Przyporzadkuj podane przyklady do roztworéw whasciwych lub koloidéw.
1. roztwor wlasciwy A. cukier w wodzie

2. koloid B. s6l kuchenna w wodzie
C. biatko jaja w wodzie

@ Do roztworu cukru dodano porcje cukru, ktora si¢ rozpuscita. Okresl rodzaj roztworu
) ]
przed dodaniem dodatkowej porcji.

A. nasycony B. przesycony C. nienasycony D. koloidalny
€ Zaznacz grupe substancji, ktére utworza z wodg roztwory wlasciwe.

A. olej, ocet, benzyna C. cukier, ocet, s0l kuchenna

B. benzyna, piasek, siarka D. cukier, s6l kuchenna, maka

3 Wskaz czynnosci, ktére prowadza do zmiany roztworu nasyconego w nienasycony.
a) ogrzanie roztworu
b) odparowanie cze¢sci rozpuszczalnika
¢) ozigbienie roztworu
d) dolanie rozpuszczalnika
e) catkowite odparowanie rozpuszczalnika
f) rozcienczenie roztworu

Przeprowadzono do§wiadczenie chemiczne przedstawione na schemacie.

woda destylowana woda wodociggowa

= BN

Zaznacz poprawng obserwacje.

A. Po odparowaniu wody destylowanej powstat osad, a po odparowaniu wody
wodociagowej osadu nie byto.

B. Po odparowaniu wody wodociagowej powstat osad, a po odparowaniu wody
destylowanej osadu nie byto.

C. Po odparowaniu obu probek wody na szkietkach pozostatl osad.

D. W wodzie destylowanej znajduja si¢ sktadniki mineralne.

€3 Wskaz zestaw przemian: wody w pare wodng i pary wodnej w wode.
A. krzepnigcie, skraplanie C. sublimacja, resublimacja
B. parowanie, skraplanie D. topnienie, krzepnigcie
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€D Jak zmienia si¢ rozpuszezalnosé gazdw w wodzie? Zaznacz poprawng odpowiedz. (/1 pkt)
A. zwigksza si¢ wraz ze wzrostem temperatury
B. zmnigjsza si¢ wraz ze wzrostem temperatury
C. nie zmienia si¢ pod wptywem temperatury
D. zmniejsza si¢ wraz ze wzrostem ci$nienia

W) informacja do zadania (.71 pkt)
Na wykresie przedstawiono zalezno$¢ rozpuszczalno$ci manganianu(VII) potasu KMnO,
w wodzie od temperatury.
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Zaznacz rozpuszczalno$¢ manganianu(VII) potasu w wodzie w temperaturze 10°C.
A.d4g B. 4 g/100 g H,O C. 4% D. 4 g/100 g roztworu

@ /nformacja do zadania (.../1 pkt)
Na wykresie przedstawiono zalezno$¢ rozpuszczalnosci manganianu(VII) potasu KMnO,
w wodzie od temperatury.
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Wskaz poprawne dokonczenie zdania.
Roztwor, ktory w temperaturze 50°C jest roztworem nienasyconym, powstaje przez

rozpuszczenie
A. 15 g KMnO, w 140 g wody. C. 20 g KMnO, w 50 g wody.
B. 11 g KMnO, w 40 g wody. D. 3 g KMnO, w 10 g wody.
B Rozpuszczalnoéé jodku potasu KI w wodzie w temperaturze 10°C wynosi 135 g. Oblicz (/2 pkt)

stezenie procentowe nasyconego roztworu jodku potasu w podanej temperaturze.

B Oblicz stezenie procentowe roztworu otrzymanego przez rozpuszcezenie 40 g cukru w (/2 pkt)
160 g wody.
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